
ΒΑΣΙΚΕΣ Ο∆ΗΓΙΕΣ –ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 

ΓΙΑ ΝΕΟΥΣ Ο∆ΗΓΟΥΣ ΚΑΡΤ 
 

 

Αγαπητοί συναθλητές, 

 

Θεωρήσαµε σκόπιµο , µε τα πρώτα σας βήµατα στο χώρο του καρτ , να 

δώσουµε ορισµένες πληροφορίες που από την πείρα που αποκτήσαµε µέχρι τώρα 

αποδεικνύονται πολύ χρήσιµες. 

 Αυτές οι οδηγίες θα  βοηθήσουν να ελαχιστοποιήσετε τις ζηµιές στο καρτ σας 

και να λειτουργείτε σωστά στο χώρο της πίστας. Έτσι θα απολαµβάνετε διασκέδαση 

µε τα λιγότερα δυνατόν έξοδα και τη µεγαλύτερη ασφάλεια. 

 Βασικό στοιχείο στην πρώτη σας επαφή µε το καρτ είναι πως πρέπει να γίνει 

κατανοητό πως το καρτ δεν είναι «θεριό» που πρέπει να σακατέψουµε µε «κολιές» 

και εξόδους στα χώµατα. Το καρτ είναι το εργαλείο που θα µας προσφέρει 

διασκέδαση και έντονες συγκινήσεις ενώ θα µας διδάσκει κυκλοφοριακή αγωγή. 

Για αυτό πρέπει αρχικά να αποφασίσετε ποιόν θα συµβουλεύεστε. Έναν. Υπάρχουν 

πολλοί που δίνουν γνώµες ανεύθυνα, όχι βέβαια κακοπροαίρετα, αλλά συνήθως από 

άγνοια. Επιλέξτε λοιπόν ποιόν θα έχετε σαν δάσκαλο- σύµβουλο σας και φροντίστε 

να είναι αυτός που έχει την πείρα, το συµφέρον να λειτουργείτε σωστά και τελικά να 

έχει αποδείξει µε τα έργα του την ορθότητα των γνώσεών του Πρέπει λοιπόν να το 

προσέχουµε και να προσπαθούµε να βρούµε τα όριά του µε το σωστό τρόπο. 

Αυξάνοντας δηλαδή σταδιακά τις επιδώσεις µας , ώστε να φθάσουµε το όριο , µε µία 

µόνο έξοδο εκτός πίστας και όχι µε τον ανάποδο τρόπο. ∆εν πρέπει λοιπόν να 

κάνουµε συνεχώς εξόδους ελαττώνοντας ταχύτητα µέχρις ότου να µείνουµε επιτέλους 

µέσα στη πίστα. Αυτό είναι καταστροφή για όλους: καρτ, οικονοµικό προϋπολογισµό 

και κυρίως επικίνδυνο. 

Αρχικός έλεγχος:  

Πριν µπούµε µέσα ελέγχουµε την κατάσταση του καρτ σε ορισµένα σηµεία 

ώστε να έχουµε σωστή λειτουργία. Αυτά είναι :  

α) αέρας στα λάστιχα. Μαθαίνουµε την πίεση λειτουργάς του συγκεκριµένου 

τύπου ελαστικών που φοράµε και φροντίζουµε να την έχουν κατά την εκκίνηση, έτσι 

αποφεύγουµε γλιστρήµατα και πρόωρη καταστροφή τους.  

β) καρµπιρατέρ. Ρυθµίζουµε τις βίδες του σύµφωνα µε αυτό που µας ορίζει ο 

κατασκευαστής του συγκεκριµένου τύπου (την ρύθµιση θα την αναφέρουµε πιο 

κάτω).  

γ) βενζίνη. Μπορούµε να χρησιµοποιούµε οποιονδήποτε τύπο θέλουµε µε 

προτεινόµενη την σούπερ αµόλυβδη. Η µίξη λαδιού συνήθως είναι 6 έως 7% που 

σηµαίνει σε κάθε λίτρο βενζίνης 60 ή 70ml λάδι αντίστοιχα .  

Τη µάρκα λαδιού εµείς την επιλέξαµε µετά από δοκιµές και ζηµιές, που 

σηµαίνει: αν δεν χρησιµοποιήσει κάποιος τους τύπους λαδιών που γνωρίζουµε και 

ξέρουµε αποδεδειγµένα πως λειτουργούν σωστά τα µοτέρ, καλό θα ήταν αν το κάνει 

για κάποιο σοβαρό λόγο (όπως οικονοµικό σπονσονάρισµα ή δωρεάν παροχή). Αν 

πρόκειται ο καθένας προµηθευτής ή φίλος να δοκιµάζει το λάδι του πάνω µας, είναι 

απαράδεκτο διότι τις ζηµιές στα µοτέρ τις πληρώνουµε εµείς και όχι αυτός. 

Για αυτό πρέπει αρχικά να αποφασίσετε ποιόν θα συµβουλεύεστε. Έναν. 

Υπάρχουν πολλοί που δίνουν γνώµες , σε πολλές περιπτώσεις και αντίθετες µεταξύ 

τους. Άλλοι από ανευθυνότητα και άλλοι συνήθως από άγνοια .Ποτέ βέβαια 

κακοπροαίρετα .  



Επιλέξτε λοιπόν ποιόν θα έχετε σαν δάσκαλο- σύµβουλο σας και φροντίστε να 

είναι αυτός που έχει την πείρα, το συµφέρον να λειτουργείτε σωστά και τελικά να 

έχει αποδείξει µε τα έργα του την ορθότητα των γνώσεών του . 

 

∆εύτερο στοιχείο , που πρέπει να γνωρίζουµε είναι πως πρέπει να αντιδρούµε 

σε µια  περίπτωση αναγκης  σβησίµατος του µοτέρ όπως βγάλσιµο αλυσίδας.Αυτό 

έχει ως αποτέλεσµα την ανεξέλεγκτη αύξηση των στροφών του µοτέρ µε τις λογικές 

συνέπειες. Αντιµετώπιση –Ταπώνουµε τον παπά ώστε να κοπεί η παροχή αέρα στο 

µίγµα και να ελαττωθούν οι στροφές. Αν το µοτέρ για κάποιο λόγο δε σβήνει η 

επόµενη κίνηση είναι να ξεβιδώσουµε τις βίδες τροφοδοσίας στις χαµηλές και τις 

ψιλές ώστε να µπουκώσει το µοτέρ. Σε καµιά περίπτωση δε «κόβουµε» την παροχή 

καυσίµων διότι µπορεί να κολλήσει το µοτέρ και ποτέ δε βγάζουµε την πίπα διότι 

µπορεί να καεί ο πολλαπλασιαστής. 

Εκκίνηση:  

Για να βάλουµε αρχικά το καρτ µπροστά (100cc µπλοκέ) , όταν σπρώχνουµε , 

ταπώνουµε για να κατεβάσει µίγµα στο µοτέρ. Έχουµε βέβαια πατηµένο το γκάζι  

έως ότου «σκάσει» δηλαδή να ακουστεί σαν να πάει να πάρει µπρος. Τότε αφήνουµε 

να µπει στο µοτέρ αέρας από τον παπά (δε ταπώνουµε άλλο δηλαδή) και έτσι αρχίζει 

η καύση στο κινητήρα. Αν κάνει διακοπτόµενη λειτουργία στα πρώτα µέτρα , 

επαναλαµβάνουµε το τάπωµα για πολύ µικρά διαστήµατα ώστε να κατέβει επιπλέον 

καύσιµο. Παρατεταµένο τάπωµα λαδώνει το µπουζί , που πρέπει µετά να αλλαχθεί. 

Επίσης µπορεί και να τραυµατιστούν τα φύλλα ριντ , οπότε τα αλλάζουµε. Αν 

χρειαστεί να ξαναχρησιµοποιήσουµε το καρτ αφού έχει πάρει πρώτη φορά µπροστά , 

δε το ταπώνουµε, απλά το σπρώχνουµε. Αν δε πάρει τότε µόνο το βοηθάµε λίγο µε 

τάπωµα . 

Μέσα στη πίστα κάνουµε τον πρώτο γύρω µε επιφύλαξη για να  

-ελέγξουµε την καταλληλότητα της πίστας (γλιστρήµατα - εµπόδια –

συνθήκες), 

- αν ελέγξουµε τα φρένα µας αν λειτουργούν σωστά και 

-  για να ζεστάνουµε το µοτέρ οµαλά. 

 Στις ευθείες πατάµε γκάζι για να «καθαρίσει» το µοτέρ , αλλά φρενάρουµε 
πριν τη στροφή, όχι πάνω στη στροφή- είναι αργά! Αν έχουµε κάποια έξοδο στα 

χώµατα , αρκετά σοβαρή , καλό θα ήταν ας λειτουργεί το καρτ ,να βγούµε στα πιτς 

και να καθαρίσουµε την αλυσίδα από τις βροµιές ώστε να προφυλάξουµε τα γρανάζια 

από πρόωρη καταστροφή. 

 

Ρύθµιση καρµπιρατέρ. 

Το µοτέρ για να αποδώσει σωστά πρέπει να έχει τη σωστή µείξη καυσίµου- 

αέρα. Αυτή την ρύθµιση την κάνει το καρµπιρατέρ. Το καρµπιρατέρ έχει δύο βίδες 

στο πλάι του. Μια για τις χαµηλές στροφές «βίδα χαµηλών» η οποία είναι προς το 

µοτέρ και µια βίδα για τις ψηλές στροφές «βίδα υψηλών» η οποία είναι προς τον 

παπά (φίλτρο αέρας). Για να τις ρυθµίσουµε, εν στάση αρχικά τις βιδώνουµε (φορά 

δεικτών ρολογιού). Εκεί είναι το µηδέν. Από εκεί ξεβιδώνουµε (αντίθετα των δεικτών 

του ρολογιού)ώστε να φθάνουµε στην ρύθµιση του κατασκευαστή.  

Όταν συζητάµε, αναφέρουµε πρώτα την ρύθµιση των χαµηλών και µετά των 

ψιλών. Μιάµιση- δύο , σηµαίνει ότι η βίδα χαµηλών είναι ξεβιδωµένη µιάµιση 

στροφή και την υψηλών δύο. 

Για να ρυθµίσουµε το καρµπιρατέρ µέσα στη πίστα πρέπει µέσα στην πρώτη 

ευθεία (κατηφορική) και µε πατηµένο το γκάζι , να ξεβιδώσουµε µισή στροφή 

(περίπου) τις ψιλές –χωρίς να κοιτάζουµε τις βίδες –κοιτάµε πάντα µπροστά. Τότε το 



µοτέρ θα «ρετάρει» δε θα πηγαίνει. Αυτό αρχικά σηµαίνει πως δε θα «κολλήσουµε» 

και είναι το πρώτο που ζητάµε. 

Στη συνέχεια στην επόµενη ευθεία και µε πατηµένο το γκάζι , κλείνουµε 

(βιδώνουµε) τις ψιλές σιγά σιγά ώστε να βρούµε το σηµείο που το µοτέρ αποδίδει 

σωστά και ρετάρει λίγο , µόνο στο τέρµα της ευθείας . Αυτό είναι το αρχικό σηµείο 

λειτουργίας του. Λέµε αρχικό διότι µετά από 5γύρους περίπου επαναλαµβάνουµε την 

ίδια διαδικασία για να βρούµε την νέα θέση λειτουργίας του ζεστού πια µοτέρ. 

Συνήθως είναι 5-10λεπτά πιο ανοικτό (ξεβίδωτο). Η έκφραση 5 λεπτά , σηµαίνει πως 

περιστρέφουµε τη βίδα τόσο , όσο µετακινούνται οι λεπτοδείκτες ενός ρολογιού µετά 

από χρόνο 5 λεπτών. Αντίστοιχα σηµαίνει για 10 ή τέταρτο. 

Αν ακολουθείται σωστά αυτή τη διαδικασία αποφεύγονται ζηµιές από 

τσιµούχες, λάθος κατά τη µίξη, από ξεβίδωτα καρµπιρατέρ. Συστήνουµε τη πρώτη 

φορά που θα ακολουθηθεί η διαδικασία ρύθµισης καρµπιρατέρ να είναι παρόν ο 

δάσκαλος –σύµβουλος σας για να αποφευχθούν ζηµιές. 

 

Κατά την έξοδό µας στα πιτς πρέπει να λιπαίνουµε την αλυσίδα. Πρώτα 

ξεβιδώνουµε το µπουζί για να  «σπάσουµε» τη συµπίεση και να γυρίζουν οι ρόδες 

ελεύθερα σχετικά. Το µπουζί το βάζουµε στη πίπα και το ακουµπάµε πάνω στο µοτέρ 

για να γειώνεται. Αποφεύγουµε έτσι το κάψιµο του πολλαπλασιαστή. Τώρα 

µπορούµε να περιστρέψουµε τις ρόδες ώστε να λιπάνουµε µε το σπρέι την αλυσίδα 

µας. Τέλος ξεβιδώνουµε το µπουζί και τοποθετούµε το καρτ στη θέση του. 

 

Αυτές πιστεύουµε είναι οι πρώτες βασικές συµβουλές για τη χρήση του καρτ 

και µαζί µε τις οδηγίες χρήσης της πίστας  -ζητήστετες µας- µπορούµε να 

διασκεδάζουµε µε ασφάλεια και οικονοµία. 

 

Από εµάς στην Καρτµάνια ,  

 

 

Καλή διασκέδαση. 

 


